

За мир, согласие и единство!

# Черекские вести

Среда,  
7

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 112 (11036)

Цена свободная

декабря 2011 года

## Выборы - 2011

### Комментарий Президента КБР по итогам выборов в Государственную Думу РФ

Прежде всего, важно, что выборы в Кабардино-Балкарии прошли цивилизованно, прозрачно и при этом без каких-либо обострений. Предвыборная кампания протекала далеко не вяло, практически у всех партий в нашей республике были сильные региональные списки. И я рад, что кандидаты проявили гражданскую ответственность, не выходили за рамки закона и морали. В условиях Северного Кавказа предсказуемое и ответственное поведение политиков особенно важно.

Один из наиболее высоких среди регионов РФ показателей голосования за партию "Единая Россия" в КБР показал, что жители республики разделяют те цели, которые ставит на Северном Кавказе федеральный центр,

и одобряют преобразования, проводимые в Кабардино-Балкарии. Для нашей республики последние несколько лет стали знаковыми в плане реформирования экономики и социальной сферы. Дотационность бюджета республики за пять лет сократилась почти в половину, выросли доходы консолидированного бюджета, валовой региональный продукт республики вырос до 73 млрд. рублей, увеличился объем инвестиций в основной капитал, направленный на развитие экономики и социальной сферы. Только за прошлый год введено в эксплуатацию 37 объектов социально-культурной направленности. Немалые средства, в том числе и внебюджетные благодаря партнерству с бизнесом, были направлены на укрепление

материально-технической базы здравоохранения, образования, науки, культуры и спорта. Была проделана огромная работа, но еще больше предстоит сделать в ближайшие годы. На выборах партия выступила сообразно своему политическому влиянию. Думаю, убедительная победа "Единой России" в КБР во многом была предопределена праймериз "Народного фронта", проводившихся летом. У нас они были не простым выдвижением кандидатов в депутаты, а стали площадкой для очень важных общественных дискуссий. Поэтому 4 декабря сейчас наши избиратели имели возможность сделать осознанный и взвешенный выбор.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

## Республика: События. Факты...

Президент КБР Арсен Каноков поздравил Хаджимурата Аккаева с новым чемпионским титулом. Глава республики принял спортсмена в своем рабочем кабинете.

### Арсен Каноков поздравил чемпиона мира



Президент пожелал новоиспеченному чемпиону мира дальнейших успехов и отметил: «Мы будем оказывать всемерную поддержку нашим спортсменам. Вы прославляете нашу республику и являетесь примером для мальчишек. Теперь в копилке наград должно быть обязательно олимпийское золото, чего Вам и желаю».

Хаджимурат Аккаев поблагодарил главу республики за теплые слова и дал обещание, что и дальше приложит все усилия, чтобы представлять родную Кабардино-Балкарию на достойном уровне. Тренер Хаджимурата Махти Маккаев выразил признанию Президенту за столь пристальное внимание спорту и постоянную пропаганду здорового образа жизни. «С того момента, как Вы заняли пост Президента республики, в Кабардино-Балкарии спорт вышел на высокий уровень. Мы ощущаем Вашу поддержку, хочется выигрывать и выигрывать для республики», - обратился тренер.

Арсен Каноков, в свою очередь, подчеркнул, что финансовая поддержка будет увеличена. По поручению Президента КБР будут внесены изменения в республиканский бюджет, учитывающие финансирование крупных спортивных мероприятий. «Нам нужно выращивать спортсменов высокого класса и поддерживать их. У нас есть достойные ребята, которые могут выступать за сборную страны. И, конечно, хотелось бы видеть среди них чемпионов мира и олимпийских чемпионов», - подчеркнул Арсен Каноков.

Напомним, что с 5 по 13 ноября в Париже прошел чемпионат мира по тяжелой атлетике, в котором за сборную России в весовой категории 105 кг выступил спортсмен из Кабардино-Балкарии Хаджимурат Аккаев, который и стал победителем. Своей победой на недавнем Чемпионате Мира Хаджимурат завоевал лицензию на Олимпийские Игры 2012 года в Лондоне и представлен в номинации лучший спортсмен ноября.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

## Баланс сил изменился

Главное политическое событие 2011 года – выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания России, позади. В минувшее воскресенье большая часть избирателей района выполнила свой гражданский долг – проголосовала за ту партию, которая, по ее мнению, может обеспечить дальнейшее политическое и экономическое развитие страны. По последним данным явка составила более 97 процентов, что выше аналогичного показателя выборов в Госдуму прошлого созыва. Более того, «Единая Россия» набрала абсолютное число голосов.

В понедельник утром стало известно, что в новом составе Думы будут заседать представители четырех политических партий – «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия» и ЛДПР. Кроме того выяснилось, что партия «Единая Россия» на думских выборах набрала чуть более половины голосов избирателей, а не подавляющее большинство, как это было на прошлых выборах в 2007 году.



В день выборов на избирательных участках особого оживления людей не наблюдалось, несмотря на то, что решался вопрос государственной политической важности. Тем не менее, граждане шли голосовать поодиночке и мелкими группами непрерывным потоком и не давали скучать членам избирательных комиссий. Тайная процедура голосования превращалась в некорректные вопросы, касающиеся выбора избирателями той или иной партии. Тем более, что не каждый может дать откровенный и честный ответ. Однако самое главное было то, что граждане пришли на избирательный участок с надеждой изменить свою жизнь в лучшую сторону. И каждый из них возлагал свои надежды на ту партию, за которую пришел голосовать.

Предвыборный ажиотаж нагнетали политические партии, а вот простые граждане отнеслись к этому событию спокойно. Об этом свидетельствует отношение к выборам не пришедших на избирательные участки граждан. А их около пяти процентов от общего количества избирателей. Они по-разному воспринимают выборы, но суть в том, что эти люди тоже оказывают влияние на общественный климат и не считаться с ними действующим политикам никак нельзя.

По данным территориальной изби-

рательной комиссии всего по району проголосовало 97,2 процента избирателей. Наибольшее число голосов отдано политической партии «Единая Россия» - 78,1 процента. За ней идут коммунисты, набравшие 21,5 процента голосов избирателей. На третьем месте партия «Яблоко», за которую свои голоса отдали 143 человека. Странники других партий исчисляются единицами. К примеру, за «Справедливую Россию» проголосовал 31 избиратель, за «Патриоты России» - 6, за ЛДПР - 5, а у партии «Правое дело» оказался лишь один сторонник.

Наибольшую гражданскую активность и ответственность проявили избиратели поселений Кашхатау, Аушигер, Верхняя Балкария, Жемтала, Бабугент, Верхняя Жемтала, Герпегеж. Здесь проголосовало от 95 до 98 процентов населения. В поселении Зарагич на избирательные участки пришли чуть более 94 процентов граждан, в Безенги - 85 и Кара-Су - более 87 процентов. Повсеместно абсолютное число голосов получили единороссы.

Таким образом избиратели сделали свой выбор. Впереди – выборы Президента Российской Федерации, которые состоятся 4 марта 2012 года.

Ш.ЧЕЧЕНОВ  
Фото Р. ШУКАЕВА

## Информационное сообщение

### Режим КТО в Герпегеже снят

Оперативный штаб в КБР сообщает, что в связи со стабилизацией криминогенной обстановки на части территории Черекского муниципального района (н.п. Герпегеж), руководителем Оперативного Штаба в КБР генерал-майором Кменным С.Л. принято решение о снятии режима контртеррористической операции (КТО), действовавшего с 09.00 27 февраля 2011 года.

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», с 10 часов 00 минут 06 декабря 2011 года режим контртеррористической операции на части территории Черекского муниципального района (н.п.

Герпегеж), а также действовавшие временные ограничения, отменены.

Оперативный штаб в КБР выражает благодарность жителям Кабардино-Балкарии за оказанное содействие, проявленную выдержку, понимание и своевременное предоставление сведений правоохранительным органам в отношении местонахождения членов бандподполья и их пособников.

Информация, которую сообщили бдительные граждане, помогла предотвратить запланированные диверсионно-террористические акты и спасла жизни многим людям.

Оперативный штаб в КБР

## Подписка



### Уважаемые жители района!

Продолжается подписка на районную газету «Черекские вести», стоимость которой за полугодие составляет всего 80 рублей. Подписаться на газету можно в любом отделении почтовой связи или в редакции по адресу: п. Кашхатау, ул. Зукаева, 5, тел. 41-3-74, 41-4-94, 41-4-95.

Мы также ждем ваших звонков и писем о том, в каком формате вы хотели бы видеть нашу газету. Пишите нам!

Кроме того, ценные подарки и грамоты ждут работников тех почтовых отделений, которые успешно проведут подписку в своих поселениях.

Фото Р. ШУКАЕВА

## Анонс

### Состоится открытое первенство поселка Кашхатау

10 декабря текущего года пройдет открытое первенство городского поселения Кашхатау по вольной борьбе среди юношей 1997 – 1999 годов рождения. Соревнования преследуют следующие цели: развитие и популяризацию вольной борьбы, как вида спорта, установление дружеских взаимоотношений среди спортсменов и повышение их спортивного мастерства.

Победители и призеры первенства будут награждены ценными подарками и грамотами. Будут учреждены призы также за волю к победе, за лучшую технику и самый красивый бросок.

Общее руководство соревнованиями осуществляет администрация г.п. Кашхатау. Непосредственное руководство возлагается на главную судейскую коллегию.

Заявки на участие в соревнованиях подаются в день приезда 9 декабря 2011 года. Начало соревнований 10 декабря 2011 года в 10.00.

## ✓ Энергетика

**Строительство малых ГЭС в Черекском районе**

Строительство инфраструктурной части новых гидроэлектростанций в Кабардино-Балкарии будет поддержано по федеральной целевой программе «Юг России» и государственной программе «Развитие Северо-Кавказского федерального округа (СКФО) до 2025 года», - сообщил заместитель полномочного представителя президента РФ в СКФО Максим Быстров на выездном совещании, посвященном ходу строительства Зарагижской и Верхнебалкарской малых ГЭС в Черекском районе Кабардино-Балкарии.



«Строительство малых ГЭС в Кабардино-Балкарии повысит устойчивость энергосистемы республики, даст снижение потерь энергии в сетях при передаче на большие расстояния с удаленных электростанций, но что исключительно важно для региона - позволит создать новые рабочие места», - подчеркнул Быстров, побывав на строительной площадке Зарагижской малой ГЭС, где развернуты масштабные работы.

Генеральный директор компании «Малые ГЭС КБР» **Али Соттаев** сообщил sk-news.ru, что проекты строительства Зарагижской и Верхнебалкарской малых ГЭС включены в инвестиционную программу «РусГидро» на 2011-2013 годы. По первоначальному проекту мощность Зарагижской ГЭС должна была достигать 15,6 мегаватт, Верхнебалкарской - 14,8 мегаватт. Однако специалисты института «Гидропроект» в текущем году пересмо-

трели его и увеличили мощность станций практически вдвое. Теперь Зарагижская малая ГЭС сможет выдавать 28,8 мегаватт, а Верхнебалкарская - 29,6 мегаватт. «Новые проектные решения одобрил Научно-технический Совет «РусГидро», - отметил Соттаев. Общая стоимость инвестиционного проекта Зарагижской малой ГЭС составляет 1,79 млрд руб, Верхнебалкарской - 2,22 млрд руб.

Строительство этих малых ГЭС позволит покрыть примерно 20 процентов собственной потребности республики в электроэнергии.

С включением под нагрузку в декабре прошлого года Кашхатау ГЭС (65,1 МВт) - верхней гидроэлектростанции Нижнечерекского каскада ГЭС (125,1 МВт) потребности республики были покрыты наполовину.

Как сообщил ранее вице-премьер КБР **Казим Уянаев**, в активной проработке находится также проект каскада ГЭС «Голубые Озера» суммарной мощностью 110 МВт.

sk-news.ru

## ✓ Твои люди, село

**«Вся моя радость в детях»**

Большим уважением пользуется в сельском поселении Аушигер **Лариса Урусова**. Уважают ее односельчане за трудолюбие, отзывчивость, человечность. В свое время она трудилась в саду экспериментального хозяйства «Аушигер». Всегда была в числе лидеров. На нее равнялись, с нее брали пример.

Но не только своими трудовыми достижениями знаменита эта милая доброжелательная женщина. Лариса мать многодетной семьи. У нее четверо детей. Муж Муаед умер двадцать семь лет назад, когда только родился последний ребенок. С тех пор вся тяжесть семьи и ответственность за детей легли на плечи этой хрупкой женщины. Нелегко было одной поднимать их.

«Поставить детей на ноги помогла мне каждодневная, кропотливая работа, - говорит сама Лариса. - В наше время сумма детских пособий хватало лишь на один поход в магазин. Поэтому надеяться оставалось только на свои силы. Работала не покладая рук. Иногда приходилось трудиться и ночью.»

Труд многодетной матери не пропал даром. **Лариса Урусова** сумела воспитать всех четверых детей достойными людьми. Сейчас они крепко стоят на

ногах. Старшая дочь Люсена работает в местном детском саду и воспитывает сына. Младшие Людмила и Аида живут и работают в городе Москве. Сын Ахмед строитель. Трудиться по профессии. Он не только профессионал своего дела, но и мастер на все руки. К тому же Ахмед первый помощник матери. Личное подсобное хозяйство у Урусовых большое. Имеется большой сад в сто деревьев и огород, где выращивают все, что растет на земле, начиная с клубники, перца капуста, помидор, огурцов и кончая фасолью. Реализация овощей и фруктов приносит немалую прибыль семье.

Жизнь Лариса Урусова прожила не зря, ибо ее окружают четверо прекрасных, трудолюбивых и добросовестных детей.

Л. Мокаева

На снимке: Лариса Урусова  
Фото автора

## ✓ Твои люди, район

**Всегда деятелен и активен**

Этот мужчина почтенного возраста и сегодня подтянут, строен и полон надежд и дальнейших планов. И это несмотря на то, что жизнь была к нему не очень ласкова. Как и всему поколению людей его возраста, ему ребенком пришлось пережить тяготы военного времени: голод, разруху. Но эти трудности не смогли погасить в нем желания получить знания.



В 1950 году **Шупаго Карданов**, которого вы видите на снимке, окончил десять классов Аушигерской средней школы. Затем он сразу же поступил в Кабардинский пединститут на специальность - география, химия и биология. Окончив его в 1954 году, он стал работать учителем географии и биологии в родной школе. Через год его призвали на службу в ряды Вооруженных сил СССР. С 1955 по 1958 год Шупаго Далаттериевич, проходя службу, он был старшим электриком и механиком по самолету и двигателю, а также секретарем комсомольской организации авиационной эскадрильи экспериментального полка. По возвращении из армии его сразу же взяли на работу инструктором организационного отдела Советского РК партии. Через год его перевели для укрепления парторганизации в колхоз «Сукан - суу» и одновременно учителем географии и биологии в восьмилетней школе. Проработав здесь три года, он вернулся в родное село, обучать подрастающее поколение своих односельчан. В 1964 году Карданов оканчивает университет им. К. Хетагурова в городе Орджоникидзе по специальности география для средних школ. Но долго преподавать этот предмет ему не пришлось. С 1970 года он начал обучать детей начальной военной подготовке и проработал на этой должности до 2008 года, после чего ушел на заслуженный отдых.

За свою многолетнюю работу он не раз был отмечен гра-

мотами. В папке, где собраны его награды четыре грамоты от министерства образования и науки, восемь грамот от республиканского военкомата за активную работу в подготовке молодежи к службе в вооруженных силах, тринадцать грамот от райвоенкомата за добросовестную подготовку молодежи к службе. Помимо этого у него есть грамоты ЦК КПСС за активную работу в пропаганде и агитации и за активную лекторскую работу, а также грамота от центрального комитета профсоюзов за активное участие в профсоюзной деятельности. Вместе с этим Шупаго Далаттериевич имеет нагрудный знак «Отличник народного просвещения» и, действительно, заслуженную медаль «Ветеран труда». За более чем полувековую педагогическую деятельность через его руки прошло не одно поколение аушигерцев. Все его ученики и бывшие коллеги всегда с теплотой вспоминают и отзываются о Шупаго Карданове и его уроках.

Шупаго Далаттериевич является одним из организаторов в Аушигерской общеобразовательной школе клуба «Патриот», который вот уже несколько лет подряд становится одним из лучших в республике, а в прошлом году заняв первое место, поехал защищать честь республики на всероссийские состязания.

И сегодня этот деятельный и активный мужчина не может сидеть без дела. Помимо различных работ по хозяйству он занимается и общественной работой. С 2000 года Шупаго является председателем ветеранов труда, войны и вооруженных сил селения Аушигер. Его всегда волнуют события, происходящие в стране, а особенно все, что происходит в его родном селе с его односельчанами и подрастающим поколением.

Э. Кульбаева

На снимке: Ш.Д.Карданов

## ✓ Дошкольное образование

Самая большая опасность, подстерегающая общество сегодня, не в развале экономики, а в разрушении личности. Сегодня материальные ценности доминируют над духовными, у детей искажены представления о доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме.

**Пусть будет добрым ум у вас...**

Формирование основ высочайших моральных качеств начинается еще в дошкольном возрасте. И от того, насколько успешно осуществляется этот процесс, во многом зависит духовно - нравственное развитие ребенка. И здесь самое большое значение имеет то, как идет это развитие ребенка в стенах наших детсадов.

В нашей работе по духовно - нравственному воспитанию детей дошкольного возраста мы стараемся начинать с самых истоков. Невозможно воспитывать здорового и гармонично развитого ребенка без опоры на традиционную этику. Мы прививаем детям любовь к национальным традициям и обычаям через познавательные беседы с ними, игры и творчество, экскурсии, целевые прогулки, а также проводя сезонные музыкально-игровые праздники.

Большое внимание уделяем воспитанию у детей нравственных чувств. Для этого проводятся эстетические беседы, а их содержанием служат реальные ситуации, поведение детей в группе. В ходе бесед учим детей думать, высказывать свое мнение, они учатся быть вежливыми, добрыми и внимательными, здесь же мы рассказываем об их хороших поступках.

В воспитании духовно - нравственных качеств педагоги используют элементы из устного народного творчества. Поговорки, пословицы, сказки бесценны - ведь в них сама жизнь, ее соль, они поучительны, легко воспринимаются и запоминаются.

Наши воспитанники с огромным желанием инсценируют сказки, басни, это им помогает выработать культуру поведения, общения. Работая с ними, я радуюсь тому, как жадно они учатся быть хорошими, и каждый раз я им желаю: «Пусть добрым будет ум у вас, а сердце умным будет».

Светлана ДАУТОВА,  
воспитатель высшей категории ДОУ детсада «Нюр»  
Фото Р. Шукеева

## ✓ О тех, кто на своем месте

**Вкусно кормят детвору**

Со дня открытия детского садика «Солнышко», что в сельском поселении Аушигер, работают здесь поварами **Римма Кумышева** и **Света Карова** (на снимке). И как они сами говорят, готовить для детишек - одно удовольствие, поскольку им нравится вкусно кормить ребятню. А они это делают каждый день, охотно и с душой. Ведь повар - это не просто человек, который приготовит блюдо технологически правильно и в строгом соответствии с рецептом, а тот, кто любит свою работу, получает от неё искреннее удовольствие и рад, когда дети, ради которых они стараются, с аппетитом едят.

Работа Риммы и Светы только на первый взгляд кажется легкой, на самом деле, трудна и ответственна. Во-первых, приготовляемая пища должна соответствовать санитарно - гигиеническим нормам, вкусовым качествам, во-вторых, сытно нужно накормить 132 ребенка. И им это удается.

- На кухне в наличии имеются все продукты, а сам процесс приготовления пищи не составляет особого труда, - говорит женщины.

Фатима Хожаева

Фото автора

✓ **Официально****Решение №2  
Внеочередной сессии Совета местного самоуправления с.п. Кара - Суу от 03.12.2011г.**

В соответствии со ст. 18 Федерального закона « Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона КБР «О выборах главы муниципального образования» от 12.07.2005г. №54-РЗ и Уставом поселения Кара-Суу, Совет местного самоуправления РЕШИЛ:

1. Образовать на всей административной территории сельского поселения с.п. Кара-Суу единый одномандатный избирательный округ по выборам главы муниципального образования сельского поселения Кара-Суу и депутатов местного самоуправления. Схему избирательного округа утвердить.
2. Настоящее решение опубликовать в газете «Черекские вести».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования.

Председатель Жабоев З.А.

**Решение №3  
Внеочередной сессии Совета местного самоуправления с.п. Кара - Суу от 03.12.2011г.**

В соответствии со ст. 18 Федерального закона « Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона КБР «О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления» и Уставом поселения Кара-Суу, Совет местного самоуправления РЕШИЛ:

1. Образовать на всей административной территории сельского поселения с.п. Кара-Суу единый многомандатный избирательный округ по выборам депутатов местного самоуправления сельского поселения Кара-Суу. Схему избирательного округа утвердить.
2. Настоящее решение опубликовать в газете «Черекские вести».
3. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования

Председатель Жабоев З.А.

**Решение №4  
Внеочередной сессии Совета местного самоуправления с.п. Кара - Суу от 03.12.2011г.**

В целях подготовки и проведения выборов представительного органа и главы муниципального образования, руководствуясь ч.2,4 Федерального закона « Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Законами КБР «О выборах депутатов представительных органов местного самоуправления», «О выборах главы муниципального образования» и Уставом сельского поселения Кара-Суу, Совет местного самоуправления РЕШИЛ:

1. Просить избирательную комиссию Кабардино-Балкарской Республики возложить полномочия избирательной комиссии муниципального образования сельского поселения Кара-Суу на Черекскую территориальную избирательную комиссию.
2. Настоящее решение обнародовать в установленном порядке.

Председатель Жабоев З.А.

◆ **Опрос населения****Неинформированность граждан - в числе основных проблем общества в КБР**

Центр гражданского партнерства (ЦГП) «КБР. Мир и мы», действующий при Общественной палате КБР, завершил анкетирование жителей Черекского района и городского округа Прохладный, которое проводилось, чтобы выявить проблемы, препятствующие развитию партнерских отношений руководящих структур и гражданского общества, определить степень общественной активности граждан и их готовность участвовать в решении вопросов местного значения.

При ответе на вопрос о наиболее серьезных проблемах взаимодействия местных властей и общественности на уровне местного муниципального образования картина сложилась похожая.

На низкую правовую культуру граждан указали 56 процентов из опрошенных 36 черкецев и 51 процент из 32 прохладян.

Неинформированность населения отметили 47% черкецев и 45% прохладян.

Назвали слабым развитие на местном уровне гражданского общества 56 процентов черкецев и 16% прохладян.

Были отмечены также пункты:

- Отсутствие общественных лидеров (53% черек. / 6% прохл.),
- Отсутствие полноценных общественных организаций (44% черек. / 29% прохл.),
- Недоверие к власти со стороны населения (50% черек. / 42% прохл.)

В графе «другое» кто-то из прохладян отметил большое количество «дублирующих контор при оформлении документов», а кто-то считает «слабой» работу с жалобами граждан.

Для преодоления этих проблем 47% черкецев и 68% прохладян посчитали важными просветительскую работу и консультирование граждан.

- Совершенствование механизмов взаимодействия общественности и власти на уровне муниципального образования выбрали 44% черкецев и 29% прохладян,

- Финансовая поддержка социально ответственных некоммерческих организаций через муниципальный грант нужна, по мнению 17% селян и 26% горожан,

- Формирование группы экспертов для осуществления общественной экспертизы нормативно-правовых актов с учетом интере-

сов населения муниципального образования сочли необходимым 25% опрошенных в Черекском районе и 26% - в г.Прохладном.

Большую разницу в ответах дал пункт о ФЗ №- 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

В Черекском районе 69% или 25 из 36 опрошенных заявили, что знакомы с положениями этого закона. В Прохладном знакомство с положениями закона отметили лишь 10% или трое из 32 опрошенных. При этом в Черекском районе ни один человек не смог раскрыть смысл местного самоуправления, определяемый ФЗ № - 131. На вопрос: «Как Вы понимаете, что такое местное самоуправление?», - отвечали в духе: «власть на селе», «сельсовет», «власть на местах», переключая всю ответственность на чиновников и депутатов.

В Прохладном более-менее верно на этот вопрос ответили шестеро. Вот самый близкий к истине вариант: «Самая тесная связь органов местного самоуправления с населением, обязательный учет мнения людей при планировании работы местных органов власти, более активная работа общественных Советов».

В равнинном Прохладном готовы в качестве волонтера помогать городу решать актуальные вопросы местного значения 39 процентов опрошенных, 16 процентов заявили о необходимости получения соответствующих знаний для этого, 3 процента нуждаются в поддержке средствами или материалами. Твердое «нет» волонтерской работе сказали 42 процента опрошенных, 6 процентов обещали «подумать».

В горном Черекском районе к безусловному волонтерству готовы 42 процента или 15 человек и всего один человек сказал «нет». Восемь человек «должны подумать», трое сказали о необходимости получения соответствующих знаний, четверо нуждаются в поддержке средствами или материалами.

Повышению эффективности в отстаивании интересов местного населения, на взгляд 58 процентов прохладян и 50 процентов черкецев, будет способствовать создание инициативной группы из своих друзей и единомышленников для активного участия в общественной жизни местного сообщества. Самостоятельно баллотироваться для этого на выборах в органы власти готовы четверо черкецев и один прохлад-

✓ **Шахматы****Прошел отборочный турнир**

Недавно в молодежном клубе поселка Кашхатау прошел отборочный турнир по шахматам, в котором приняли участие мужчины, юноши и девочки. Игра проходила по круговой системе в 9 туров.

В результате красивой игры среди мужчин места распределились следующим образом: на 1 месте – Магрелов Кубадий, на 2 месте – Гызыев Харун, 3 места поделили Кульбаев Жамал и Кайгермазов Хусей.

Среди юношей победителями стали: Биттуев Магомед – 1 место (МУ КДЮСШ, тренер Ахмат Кадыров), Кадыров Ислам – 2 место, Уянаев Мухаммат – 3 место.

Мастерство в интеллектуальной игре показали и девочки. На 1 месте оказалась Темукуева Джамиля, на 2 месте – Туменова Алима и Черкесова Зайнаф (на снимке), на 3 месте – Сокурова Айшат. Все они воспитанники Хакима Геукова.

Девочки - победители получили право на участие в Первенстве Бабугентской СОШ, которое пройдет в середине декабря месяца. А мужчины примут участие в чемпионате с.п. Бабугент. Состоится он 17 декабря текущего года.

Фатима Хозаева  
Фото автора

**«Горячая антикоррупционная линия»  
Министерства сельского хозяйства КБР**

По всем известным фактам использования служебного положения в личных целях со стороны сотрудников министерства, случаям нарушения прав индивидуальных предпринимателей, юридических лиц и других представителей бизнеса, в том числе необоснованным проверкам, а также о различных нарушениях российского законодательства вы можете обращаться по телефону в Министерстве сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики (8662)47-63-48.

Конфиденциальность гарантируется.

✓ **МВД по КБР предупреждает****Правила оборота  
оружия, связанного с  
его перемещением,  
необходимо соблюдать**

В последние годы резко возрос интерес граждан к новым современным моделям огнестрельного оружия ограниченного поражения, например «травматического» оружия самообороны. Оно становится все более востребованным и нередко используется не по прямому назначению для защиты жизни и здоровья, а для разрешения конфликтных ситуаций как на бытовой почве, так из хулиганских побуждений, в основном гражданами до 30 лет.

Не зная правовых основ порядка его хранения, ношения и транспортировки, они разъезжают по всей территории Российской Федерации, нарушая административное и уголовное законодательство.

Одной из причин, способствующих неправомерному использованию «травматического» оружия, является его перемещение по территории Российской Федерации в нарушение установленного порядка.

Согласно пункту 75 Правил оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21 июля 1998 г. № 814, без специального разрешения можно транспортировать оружие в пределах только того субъекта Российской Федерации, где оно поставлено на учет.

Владельцы газового оружия, огнестрельного оружия ограниченного поражения (травматического оружия), для транспортирования оружия в другой субъект РФ (например, из г. Нальчик в г. Пятигорск) в соответствии с пунктами 62, 66 и 24 Инструкции по организации работы органов внутренних дел по контролю за оборотом гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации, утвержденной приказом МВД России от 12 апреля 1999 г. № 288, необходимо получить разрешение органа внутренних дел на транспортирование оружия серии РТГ, выдавшего лицензию или разрешение на его хранение и ношение. В разрешении на транспортирование указываются виды (типы) перемещаемого оружия, данные лицензии (разрешения), а также маршрут следования (от начального до конечного пункта).

Согласно Правил, хранение оружия и патронов гражданами Российской Федерации в местах временного пребывания должно осуществляться с соблюдением условий, исключающих доступ к ним посторонних лиц.

В случае нарушения гражданами правил оборота оружия (в том числе хранения и транспортирования) в соответствии со статьей 27 Федерального закона «Об оружии» производится изъятие оружия, а также привлечение владельца к административной ответственности по статьям 20.8 - 20.13 Кодекса Российской Федерации «Об административных правонарушениях».

В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2010 г. № 398-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления контроля в сфере оборота гражданского оружия» административная ответственность за совершение правонарушений усилена.

Так, незаконная перевозка огнестрельного оружия ограниченного поражения (травматического оружия) в соответствии со статьей 20.8 КОАП влечет наложение штрафа в размере от трех до пяти тысяч рублей либо административный арест на срок от пяти до пятнадцати суток с конфискацией оружия и патронов к нему. Нарушение правил хранения такого оружия в рамках указанной статьи влечет штраф в размере от пятисот до двух тысяч рублей либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от шести месяцев до одного года.

В случае аннулирования лицензий или разрешений повторное обращение за их получением возможно лишь по истечении одного года.

Более подробную информацию по вопросам перемещения (перевозки) оружия можно получить в органах внутренних дел по месту жительства или на сайте МВД по Кабардино-Балкарской Республике.

Центр лицензионно-разрешительной работы МВД по КБР

МАРИНА ЧЕРНЫШЕВА



**В пенсионном фонде**

Уважаемые индивидуальные предприниматели, главы КФХ, нотариусы, адвокаты, а так же граждане, получившие субсидию через ГУ – Центр занятости населения Черекского района на открытие собственного дела в рамках Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда и зарегистрированные в налоговых органах в качестве индивидуального предпринимателя или главы КФХ!

Ставим в известность всех индивидуальных предпринимателей, нотариусов, адвокатов, глав крестьянско-фермерских хозяйств, а так же безработных граждан, получивших субсидию через ГУ – Центр занятости населения Черекского района на открытие собственного дела, в рамках Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда и зарегистрированные в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя или главы КФХ, что у Вас возникает ряд обязанностей перед ПФР, которые Вы должны исполнить в сроки, установленные законодательством, а именно:

**1. Обязанность по уплате страховых взносов исходя из стоимости страхового года.**

Начиная с даты регистрации (в данном это дата указана в свидетельстве о государственной регистрации), Вы обязаны уплачивать страховые взносы, исходя из стоимости страхового года в Пенсионный фонд на обязательное пенсионное страхование и фонды обязательного медицинского страхования (ФФОМС, ТФОМС) (ст.14 Федерального закона от 24 июля 2009 г. N 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования», далее Закон №212-ФЗ).

Размер платежа, рассчитываемый исходя из стоимости страхового года, определяется как произведение МРОТ установленного на 1 января отчетного года и тарифа взносов, увеличенное в 12 раз.

В 2011 году суммарный размер платежей страховых взносов за один месяц составляет **1346,63** рублей. В том числе: - на обязательное пенсионное страхование - 1125,80 руб.; - на обязательное медицинское страхование – 220,83 руб.

Платежи можно перечислять частями или общей суммой в конце года, но не позднее **31 декабря** отчетного года (ст.15 Закона №212-ФЗ).

Во избежание взыскания вышеуказанных сумм через службу судебных приставов и судов, а также начисления пеней на эти суммы, Вам необходимо обратиться в Управление ПФР ГУ-ОПФР по КБР в Черекском районе за квитанциями для оплаты, а так же для сверки перечисленных Вами платежей с данными ПФР.

**Так же сообщаем**, что независимо от того, осуществляется предпринимательская деятельность или нет, Вы обязаны платить фиксированные взносы в Пенсионный фонд на обязательное пенсионное страхование и фонды обязательного медицинского страхования (ФФОМС, ТФОМС).

**Обязанность по уплате страховых взносов прекращается с момента снятия с учета как ИП** в территориальном налоговом органе, по заявлению ИП о прекращении деятельности (форма №Р26001, приложение к Постановлению Правительства РФ от 19.06.2002 №439 "Об утверждении форм и требований к оформлению документов, используемых при государственной регистрации юридических лиц, а также физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей").

**2. Обязанность по сдаче отчетности в ПФР.**

Вы обязаны представить в органы ПФР расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам до 1 марта календарного года, следующего за истекшим расчетным периодом, по форме, утверждаемой федеральным органом исполнительной власти.

В случае прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя до конца расчетного периода, Вы обязаны в **двенадцатидневный срок** с даты государственной регистрации прекращения физического лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя представить расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам за период с начала расчетного периода по дату государственной регистрации прекращения физического лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя включительно (часть 6 в ред. Федерального закона от 08.12.2010 N 339-ФЗ).

**ГУ - Отделение ПФР по КБР в Черекском районе**  
(2 этаж, 11, 12, 13 каб. Тел. 41-6-32, 42-1-94)

**УФСКН России по КБР**

**Жители КБР приняли активное участие в акции «Сообщи, где торгуют смертью»**

66 сообщений от жителей республики приняли в министерствах и ведомствах Кабардино-Балкарии в ходе второго этапа акции «Сообщи, где торгуют смертью». Правоохранительными органами уже возбуждено 21 уголовное дело. По некоторым сообщениям проверочные работы продолжаются.

«Все сообщения граждан в установленном порядке фиксировались и отрабатывались. Если обращение было не анонимным, авторам направлены письменные ответы о результатах проведенной работы», - сказал заместитель начальника Управления ФСКН России по КБР Николай Соловьев на итоговом заседании штаба по проведению акции.

35 человек обратились в Управление ФСКН России по КБР. В основном жители сообщали о преступлениях, связанных с хранением и употреблением наркотиков.

Так, в Майский межрайонный отдел наркоконтроля поступило сообщение, что в одном из частных домов Прохладного изготавливают и употребляют наркотики. В ходе обыска в домовладении наркополицией обнаружены и изъяты более 5 гр. экстракта маковой соломки и 24,2 гр. марихуаны. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 228 УК РФ.

Об изготовлении и употреблении наркотиков на территории одного из садоводческих товариществ Нальчика сообщили Дежурную часть Управ-

ления наркоконтроля России по КБР. На заброшенной даче наркополицией задержали двух лиц, изъяли почти 7 гр. экстракта маковой соломки. В отношении одного из задержанных возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 228 УК РФ.

Отделом по контролю за легальным оборотом наркотиков Управления ФСКН России по КБР были проведены проверочные мероприятия по сообщениям о свободной реализации лекарственного препарата «Лирика». По итогам проверок в прокуратуру Нальчика направлен один административный материал, 4 материала направлено в судебные органы республики, вынесено 5 предупреждений руководителям аптек о недопустимости безрецептурного отпуска лекарственных препаратов с наркотическим эффектом.

31 сообщение в ходе акции поступило в другие министерства и ведомства. В ГУЗ «Наркологический диспансер» МЗ КБР (22 сообщения) в основном обращались по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых. Вместе с тем и сюда, и в Министерство по делам молодежи КБР поступала оперативная информация. По

этим сообщениям проводятся необходимые мероприятия.

Не окончена работа и по трем сообщениям, поступившим в УФСИН России по КБР. В МВД по КБР также поступили три сообщения, по которым возбуждены уголовные дела.

«Хотелось бы поблагодарить всех неравнодушных жителей республики за проявленную активность. В целом осенний этап акции «Сообщи, где торгуют смертью» прошел более результативно, чем весенний. Поступило гораздо больше сообщений, правоохранительными органами возбуждено больше уголовных дел», - отметил Николай Соловьев.

Следует отметить, что в Управлении ФСКН России по КБР и после завершения акции работают «телефоны доверия» (8662) **492-105** и (8600) **100-70-77** (звонок бесплатный из любой точки России). Обращения также можно оставлять на сайте Управления [www.07.fskn.gov.ru](http://www.07.fskn.gov.ru) или отправлять по электронной почте [ufskn.pokbr@yandex.ru](mailto:ufskn.pokbr@yandex.ru).

**Залина Суанова,**  
пресс-служба Управления  
ФСКН России по КБР

**Уважаемые потребители электрической энергии частного сектора по Черекскому району**

Черекское энергосбытовое отделение ОАО «Каббалэнерго» уведомляет, что абонентам, имеющим задолженность за потребленную электроэнергию за три расчетных периода необходимо погасить образовавшуюся сумму в срок до 21.12.11 г.. В случае непогашения задолженности Черекские РЭС будут вынуждены прекратить подачу электроэнергии без предварительного предупреждения с 10-00 часов в период с 22.12.11 г. по 30.12.11 г., а также обратиться с соответствующим иском в суд для принудительного взыскания задолженности. Возобновление подачи электроэнергии будет произведено только после полного погашения всей задолженности и оплаты работ, связанных с отключением и подключением домовладения к линии электропередач.

**Местная администрация Черекского муниципального района сообщает:**  
Имеется земельный участок общей площадью 2068 кв.м., кадастровым номером 07:05:0400008:113, расположенный по ориентиру: КБР, Черекский район, г.п.Кашхатау, в 12м. от зем. уч. с кад.№07:05:0400008:15 по направлению на юго-запад, для предоставления в аренду сроком на 7 лет, под строительство производственного цеха, по первоначальной рыночной цене арендной платы в год 6490 руб., Лот №1.  
Прием заявок с 07.12.11г. по 16.01.12г. При поступлении двух и более заявок будут проведены торги, о чем будет дополнительное извещение.

**Уважаемые жители Черекского муниципального района!**  
Министерство экономического развития и торговли КБР сообщает о том, что с 1 июля 2011 года вступила в силу статья 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», согласно которой органы, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя предоставления документов и информации, которые находятся в распоряжении иных государственных органов.  
В связи с этим собирать справки с различных органов для получения государственной услуги нет необходимости - достаточно обратиться непосредственно в орган, предоставляющий конечную услугу, при этом все необходимые административные процедуры орган обязан выполнять самостоятельно.  
Так же напоминаем о том, что граждане имеют право на ознакомление с административными регламентами предоставления государственных и муниципальных услуг, которые можно запросить по месту обращения за услугой либо на Интернет- портале госуслуг КБР (УСЛУГИКБР.РФ).

**"Горячая линия" по борьбе с коррупцией**  
Напоминаем, что в Министерстве образования и науки КБР продолжает работать "телефон доверия" по противодействию коррупции: (866)240-5284  
Обращения граждан, поступившие на «телефон доверия» («горячую линию»), рассматриваются Министерством образования и науки Кабардино-Балкарской Республики как важное звено в реализации Республиканской целевой программы «Противодействие коррупции в Кабардино-Балкарской Республике» на 2011 – 2013 годы, утверждённой Постановлением Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 3 декабря 2010 № 212-ПП.  
Обо всех фактах использования служебного положения в личных целях со стороны должностных лиц и служащих, нарушающих российское и республиканское законодательство, можно сообщать по телефону: (866)240-5284. Конфиденциальность гарантируется.

**Администрация с.п. Бабугент Черекского муниципального района сообщает:**  
По публичному предложению, опубликованному в данной газете от 30.11.11г. №110(11034), в отношении трактора МТЗ-80, 1987 года выпуска, гос. регистрационный знак 07 серия XX № 25-13, Лот №2, признан победителем гражданин Асанов Х.М., от которого поступила первая заявка 05.12.11г. в 15ч.20 мин., исходя из изложенного прием заявок прекращен.

**Уважаемые друзья!**  
Коммерческий банк «Бум-Банк», ООО, по многочисленным просьбам клиентов объявляет о продлении срока окончания приема нового вида вклада «Снежный БУМ»  
Вклад «Снежный БУМ» для физических лиц в рублях: вклад привлекается на 367 дней;  
- годовая процентная ставка по вкладу 9,5 %;  
- первоначальная сумма взноса от 50000 рублей;  
- принимаются дополнительные взносы в любое время и в любых суммах;  
- проценты начисляются и выплачиваются в конце срока;  
- если на дату возврата вклада с причитающимися процентами не будет востребован Вкладчиком, то договор считается продленным на условиях вклада «До востребования»;  
- в случае досрочного расторжения договора по инициативе Вкладчика Банк выплачивает ему проценты по вкладу по ставке вклада до востребования, действующей в Банке на момент возврата вклада;  
- окончательный срок приема вклада - **31.12.2011г.!!!**  
**До 31 декабря осталось мало времени, торопитесь открывать вклад «Снежный БУМ»!!!**  
**АКЦИЯ:** 03 декабря 2011 года в 10:00 в дополнительном офисе "БУМ-БАНКА" в г.п. Кашхатау состоялся розыгрыш для вкладчиков Черекского района, открывших срочные вклады в дополнительном офисе Банка в г.п. Кашхатау. В качестве призов выступили денежные средства.  
Розыгрыш призов проводился комиссией из вкладчиков дополнительного офиса в следующем составе:  
1. Лелюкаев Мусабий Азаматович- председатель комиссии;  
2. Глашева Фатима Тахировна- член комиссии;  
3. Фриева Зарема Ахматовна - член комиссии.  
По результатам розыгрыша победителями стали жительницы г.п. Кашхатау **Темиржанова Фатима Рамазановна** и **Газаева Шамса Ибрагимовна!!!**  
**Поздравляем!!!**  
**Спешите открывать вклады в БУМ-БАНКЕ, и Удача улыбнется ВАМ!!!**  
Мы ждем Вас по адресам:  
г. Нальчик ул. Ногмова, 62 (Головной офис) Тел. 42-36-38, 42-29-87  
пгт. Кашхатау, ул. Мечиева 112 Тел. (8-866-36) 41-7-47, 41-9-80  
**Время работы:** ежедневно с 9-00 до 15-30  
**Перерыв:** с 12-30 до 13-30,  
**Выходные:** суббота, воскресенье  
Генеральная лицензия № 1137 от 10.10.2007г., выдана Центральным Банком РФ  
Свидетельство Государственной корпорации "Агентство по страхованию вкладов" №452 от 14.01.2005г.  
«О включении банка в реестр Банков-участников системы обязательного страхования вкладов»

<b>Стулья напрокат в пос. Кашхатау. 8-928-913-35-70</b> В п. Кашхатау по ул. Кадырова 41 «Г» кв. 2 продается 3-х комнатная квартира. Цена договорная. Справки по тел. 8-928-716-96-76	<b>В пос. Кашхатау на 2 этаже действующего парикмахерского салона «Элита» открыт кабинет косметолога и мастера – маникюр, наращивание ногтей. Цены ниже городских. Режим работы: С 10-00 до 17-00, выходной воскресенье.</b> Справки по тел. 8-928-717-85-88, 8-963-169-09-11
<b>Меню 1комнатную квартиру в Александровке на небольшой дом в п. Кашхатау.</b> Справки по тел. 8-928-082-0-88	<b>В сел. Бабугент по ул. Бозиева продается два дома в одном дворе. Имеются хоз. постройки, два капитальных навеса, земельный участок 40 соток.</b> Справки по тел. 8-903-493-64-75

<b>УЧРЕДИТЕЛЬ:</b> Местная администрация Черекского района (361801, КБР, Черекский район, п.Кашхатау, ул.Мечиева, 108)	Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией учредителя и редакции.	За доставку газеты подписчикам отвечает Черекский филиал Управления почтовой связи КБР. Тел.: 41-5-51, 41-2-66.	<b>НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:</b> ответ.секретарь - З.Ажоева; дизайнер - Э. Кужонова; корректор - Т.Уянаева; оператор ПК - А.Бозиева;	<b>АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:</b> 361801, КБР, Черекский район п.Кашхатау, ул.Зукаева, 5	Газета подписана в печать по графику - 18.00 фактически - 18.00
<b>Главный редактор Марат ЧАБДАРОВ</b>	Интернет-версия <a href="http://rgazets.smikbr.ru">http://rgazets.smikbr.ru</a>	E-mail: <a href="mailto:4epек-vectu@rambler.ru">4epек-vectu@rambler.ru</a>	<b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> главный редактор - 41-3-74, корреспонденты - 41-4-94, ответ.секретарь - 41-4-95, бухгалтерия - 41-5-71, факс - (86636)-41-3-74	ТИРАЖ - 1722	ИНДЕКС - 51545
Газета выходит по средам и субботам	Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по КБР Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидет. о регистр. ПИ № ТУ 07-00013 от 11.12.2009г.	<b>Газета отпечатана в ООО «Тетраграф», г.Нальчик, пр. им.Ленина, 33</b>			ЗАКАЗ -